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Tisztelt Tagtársak, Barátaink! 

 

Decemberi Hírlevelünkben összegeztem közösségünk, valamint tagjaink 2021. évi tevékenységét. A hiányzó 

részeket ez alkalommal igyekszem pótolni, és a 2022. év terveiről is tájékoztatni szeretném Önöket.  

Közösségünk legutóbbi összejövetelét 2021. november 5-én 9 órakor tartottuk a jászberényi Városi Könyvtárban, 

ahol dr. Dobos László előadásában megemlékezett a Jászok Egyesülete 100., illetve 30 éves évfordulójáról. Ez 

alkalomból a könyvtár dolgozói egy „Százéves a Jászok Egyesülete” című kiállítást készítettek, melyet dr. Gedei 

József alpolgármester nyitott meg. Továbbá baráti beszélgetés keretében – a tagtársak bevonásával – értékeltük az 

éves munkát.  

A baráti beszélgetésen elhangzottakat alelnökünk, Szabó Jánosné jegyezte le.  

Az elmúlt másfél évben, illetve napjainkban az alábbi személyek végeztek különböző irányultságú 

tevékenységeket: 

Ufer Ágnes, Csörgő Teréz és Szüle Katalin: beszéltek az orvosok adattáráról, valamint a pedagógusokról készült 

írásokról. Többen elzárkóznak az adatok megadásától és a gyűjtés segítésétől. Terikéhez viszont jó visszajelzések 

érkeznek a tanárokról készült életutakról, melyek a Redemptioban fognak megjelenni. A leszármazottak sokszor 

nem is tudtak róla, hogy milyen tettek, illetve munkásság köthető elődeik nevéhez. 

Hortiné dr. Bathó Edit beszámolt a múzeum épületének állapotáról (Mészáros Lázár u.). A járvány ideje alatt 

sokféle háttérmunkát végeztek. A városháza udvarán Látványtár került kialakításra. A Szent Imre herceg úti 

épületben raktár lesz, ahová a tanyáról hoznak be sokféle tárgyi eszközt. Az udvaron levő könnyűszerkezet-

épületben fogják elhelyezni a nagyobb gépeket. A tudományos kutatások feldolgozása folyamatban van. Időszaki 

kiállításra is van pályázati lehetőségük. Déryné születésének és halálának évfordulójához kötött interaktív időszaki 

kiállításra készülnek. Dérynéhez kapcsolhatóan 5-6 jászsági művészt is bemutatnak.  

Hortiné beszélt még a megjelent kiadványokról. (Tekintettel arra, hogy az előző Hírlevelünkből ez kimaradt, ezért 

itt pótoljuk.) 

A Jász Múzeumért Alapítvány 2021-ben négy könyvet jelentetett meg:  

• Viganó, pruszlik, kecele – Foglalkoztató füzet a jász viseletről (anyaggyűjtés, felelős kiadó) 

• Büdösbogár, vesevirág, sasköröm – Foglalkoztató füzet a jász hímzésről (anyaggyűjtés, felelős kiadó) 

• Jászkapitányok (szerző, szerkesztő, felelős kiadó) 

• Jászberényi értékek inventáriuma (szerző, szerkesztő, felelős kiadó) 

• Redemptio – Jász és kun települések honismereti lapja, XXVIII. évf. 1–6. szám, (szerző, szerkesztő, 

felelős kiadó) 

Ismeretterjesztő írásokat három alkalommal közöltek a Jászkürt Újságban, a konferenciákon elhangzott 

előadásainak száma négy. Ismeretterjesztő előadásokat tíz alkalommal tartott az ország különböző helyein. Három 

kiállítást rendezett: Oszvald Nándor ötvösművész gyűjteményes kiállítása; Őseink öröksége ‒ A tovább élő jász 

viselet ‒ Gorácz József Márk fotográfus kiállítása; A sors kereke fordult egyet ‒ Fotókiállítás az egykori Hazafias 

Népfront fotóanyagából. (Közös rendezés a JNSZ Megyei Levéltárral). Három rendezvény szervezése is a nevéhez 

köthető: Az Aranyvonat fogadása Jászberényben (közös rendezés a Jászsági Menedzser Klubbal); IX. Jászsági 

Pálinkamustra (közös rendezés a Jászsági Pálinka Lovagrenddel).  

Hortiné dr. Bathó Edit munkásságát 2021-ben Pulszky Ferenc-díjjal ismerték el. (Átadó: Pulszky Társaság Magyar 

Múzeumi Egyesület, helye: Magyar Nemzeti Múzeum). Ezúton is gratulálunk a méltán megérdemelt kitüntetéshez.  

Metykó Béla – Kutatómunkája több szervezethez kapcsolódik: JHK, Szikra Galéria, Nagy Imre Társaság, Jász 

Múzeum, honismeret. Tiszteletbeli jásznak tekinti magát. A következő témákban kutat: Jászboldogháza – 

Radiátorgyár; 280 éves a Jászberényi Református Egyházközség – kis egység, de karizmatikus egyéniségek, 

lelkészek dolgoztak itt; a két világháború között egy kenderesi kocsmáros fia volt Jászberény képviselője – vele is 

foglalkozik; ’45 előtti legnagyobb adófizetők Jászberényben; kutat még gróf Apponyi Albert kulturális 

tevékenységéről is. 

Varga Kamill – A Jászberény-Hajta puszta című könyvet öccsével és sógornőjével készíti. 2022. augusztus 20-

ra, a hajtai templom építésének 100. évfordulójára tervezik a megjelenést. A szolnoki levéltári kutatások alapján 

dolgozatokat készít Jászberény közösségeinek működéséről, pl. a Mária-kongregációról, Szent Mónika-

kongregációról stb., amelyeket a Redemptio című folyóiratban szeretne publikálni.  

Kóródi Anikó – Befejeződött a Küry Klára életéről szóló könyv írása, amely 2021. év végén meg is jelent.  

Túróczi György – a Jászság műszaki emlékeihez gyűjt, kutat. Malmok, folyószabályozások, nagy gépek 

megjelenése a mindennapi életben. Miért készültek, miért hasznosak, kb. a középkortól kezdődően. 



Parti Csaba – elmondta, hogy a könyvtárban a régi jászsági folyóiratok digitalizálása folyamatban van. 

A baráti beszélgetést egy szerény ebéd elfogyasztása mellett folytattuk tovább.  

 

A Jász Helytörténeti Kör a 2021. évet – a covid-járvány okozta korlátozás ellenére – sok munkával, szép 

eredményekkel zárta tagjaink szorgalmas tevékenységének köszönhetően. Az viszont tény, hogy a közösségi 

munka nem számottevő.  

Sajnos, a 2022. évi tervünk elkészítésénél is figyelembe kell vennünk a járványok miatti esetleges 

korlátozásokat.  

 

Előadások:  

Március 25-én (péntek) de. 9. órakor a Jász Múzeumban  

Téma: „Elmaradt könyvbemutató.” A Szeretetszolgálat Jászberényben című könyvet dr. Dobos László, a 

Jászok Egyesületének elnöke mutatja be. 

A könyvkiadás technikai előkészítése. Előadó Hortiné dr. Bathó Edit, a Jász Múzeum igazgatója.  

Július 8-án (péntek) a Prímási Levéltár felkeresése Esztergomban, és a város nevezetességeinek megtekintése.  

Október 14-án (péntek) 

 Vincze János Farkas: Az éghajlati viszonyok és városunk történetének összefüggéseiről tart előadást. 

 Kladiva Imre: Az Úr házába indulunk, örömtől dobban a szívünk! A könyvet a szerző mutatja be.  

 

Közösségünk alapításának 5. évfordulója lesz novemberben. Ha a körülmények úgy alakulnak, akkor egy 

jubileumi összejövetelt tartunk… valamelyik, általunk kiadott könyv bemutatójával összekötve.  

 

Az alábbi könyvek kiadását tervezzük:  

• Varga Kamill OFM: Jászberény-Hajta-puszta  

• Kiss Erika: Jászberény polgármesterei, tanácselnökei és országgyűlési képviselői (lektorálás és a 

korrektúra készen van, anyagilag is rendeztük). 

• Katona Katalin: Minálunk, a tanyán  

 

A három könyv kiadásához szükséges pénz előteremtéséhez megalapozott a reményünk. Pályázataink 

kedvező elbírálására, bár még év eleje van, már több ígérvényt kaptunk. Mint mindig, most is azt mondjuk: „ha 

összejön a pénz, kiadjuk”. Eddig még mindig sikerült!  

A Jász Helytörténeti Kör honlapja (http://jaszhelytortenet.hu/) és a facebook oldala naprakészen 

megtekinthető. Szívesen közöljük írásaikat, ha erre méltónak tartják a fórumot. Elhangzott olyan vélemény, hogy 

az Arcképcsarnok fülszövegnél közzétett életutakból hiányzik a kitüntetések felsorolása. Szeretnénk ezt pótolni, 

ezért kérjük, írják meg, a korrigálást elvégezzük…  

 

Nagyon szépen köszönjük mindenkinek a segítő tevékenységet.  

Kívánunk nagyon jó egészséget és alkotóerőt Mindenkinek a 2022. évben is!  

 

 

 

Jászberény, 2022. 02. 11. 

 

 

        A vezetőség nevében dr. Suba Györgyné  

 

 


